

特朗普：現在很忙，沒空理馬斯克

特朗普政府或終止與馬斯克公司的合同 馬斯克獲歐盟和俄羅斯邀請

與前親密盟友、特斯拉公司首席執行官埃隆·馬斯克爆發激烈「口水戰」後，美國總統特朗普6日表示，自己現在很忙，沒時間想着馬斯克。歐洲官員則向馬斯克拋出橄欖枝，歡迎他「轉投陣營」。

特朗普：暫時不會與馬斯克說話

新華社援引法新社報道，特朗普當天乘總統專機前往他位於新澤西州的高爾夫球俱樂部，途中告訴隨行記者：「說實話，我現在太忙了……沒想着埃隆·馬斯克。我只是希望他一切都好。」

當天早些時候，特朗普接受美國有線電視新聞網採訪時說，「他（馬斯克）有問題，這個可憐的傢伙有問題」，「我暫時不會和他說話，但我祝他一切順利」。

有美國媒體此前報道，特朗普的助手已安排馬斯克6日同特朗普通話，希望二人緩和緊張關係。白宮一名匿名官員6日向媒體否認這一報道，並表示「總統不打算今天同馬斯克通話」。

特朗普6日還對福克斯新聞頻道表示，馬斯克已經「徹底輸了」，他現在沒興趣與馬斯克說話。

關係「翻車」，「信物」貶值

3月，特朗普購買一輛紅色特斯拉電動車，以示對遭民眾抗議抵制的馬斯克的支持。特朗普和馬斯克當時還在白宮高調展示了這輛車。

但《華盛頓郵報》等媒體6日援引白宮高級官員的話報道，特朗普打算把它賣了。「對，他正考慮這樣做。」一名官員說。

報道說，考慮到這輛車的背景，它在收

藏市場可能賣個好價錢，但如果進入傳統二手車市場，可能貶值得厲害。

歐盟：歡迎馬斯克前往歐洲投資

這場爭吵讓特斯拉股價一度狂跌超過14%，市值縮水1520億美元。特朗普在社交媒体發帖威脅道：「要在預算中節省數十億美元最簡單的方法就是終止馬斯克的政府補貼和合同。我一直在驚訝地沒有這樣做！」

6日在總統專機上被問及聯邦政府是否會取消與馬斯克旗下公司的合同一事時，特朗普回應說：「我們將審視一切。這是一大筆錢。」

歐盟委員會首席發言人葆拉·皮尼奧6日在記者會上表示，「非常歡迎」馬斯克前往歐洲新設工廠或者增加投資。歐盟委員會科技事務發言人托馬斯·雷尼耶補充說，這正是歐盟「選擇歐洲」計劃的目標，歐盟「非常歡迎所有人」前來投資。

特朗普稱馬斯克「瘋狂」的原因包括對全面減稅和支出法案取消電動汽車稅收抵免政策不滿。

美國有線電視新聞網報道，特斯拉銷售業績今年大幅下滑，需要繼續執行稅收抵免政策以保持市場需求。美國摩根大通日前估算，稅收抵免政策一旦取消，特斯拉每年將損失約12億美元。

美國媒體還報道，馬斯克也不滿特朗普政府未能滿足他對旗下其他企業的經濟利益訴求。特朗普5月訪問中東期間宣佈一項關於人工智能的重大投資協議，但馬斯克曾試圖阻止，因為這項交易讓其商業競爭對手開放人工智能研究中心（OpenAI）獲益。馬斯克還希望美國聯邦航空局在全國空中交通管

制系統中使用「星鏈」，但未能如願。

俄羅斯官員：願「促和」

特朗普與馬斯克爆發「口水戰」後，俄羅斯聯邦安全會議副主席梅德韋傑夫在馬斯克旗下社交平台X發帖，表示俄方「願意促成D（唐納德·特朗普）和E（埃隆·馬斯克）達成和平協議」，不過需要收取「合理的費用」，可以用馬斯克的「星鏈」公司股票支付。

特朗普目前正試圖促成俄羅斯與烏克蘭停火和達成和平協議。

對於梅德韋傑夫的提議，馬斯克回復了

一個笑得流淚的表情符號。

另外，俄羅斯國家航天公司前總裁德米特里·羅戈津也發帖邀請馬斯克。「埃隆，別生氣。如果你在美國遇到解決不了的問題，就來我們這裡吧。」他寫道，「在這裡，你會有可靠的夥伴，還能完全自由地搞技術創新。」

俄羅斯衛星通訊社報道，俄總統新聞秘書佩斯科夫6日在記者會上就這一事件回應道，這是「美國的內部事務，我們不以任何方式干預和評論」。不過，「我相信美國總統將能應對局勢」。

·鏈接

美最高法院允許「政府效率部」獲取社會保障署敏感數據

美國聯邦最高法院當地時間6日裁定，「政府效率部」可以獲取社會保障署涉及個人信息等敏感數據。

在當天的裁決中，6名保守派大法官認為「政府效率部」可獲取相關敏感數據，3名自由派大法官表示反對。

美國社會保障署負責管理社會保障，包括退休、殘障人士等社會福利。該機構掌握絕大多數美國民眾的個人信息，包括學校記錄、收入狀況及醫療信息等。

該訴訟原告包括美國教師聯合會、美國退休人員協會和美國州、縣、市僱員聯合會。原告認為，「政府效率部」獲取涉及個人信息的做法侵犯「隱私權」。特朗普政府方面則認為，「政府效率部」只有獲取相關信息才能完成「查清聯邦機構存在欺詐、浪費等問題」的使命。

此前，美國馬里蘭州聯邦地區法院法官德博拉·博德曼裁定，除特殊情況外，「政府效率部」不得獲取社會保障署涉及個人信息等敏感數據。之後，特朗普政府上訴至位於弗吉尼亞州的美國聯邦第四巡回上訴法院，該法院支持下級法院的裁決。對於該結果，特朗普政府向聯邦最高法院提起訴訟。

特朗普1月20日在宣誓就職當天簽署行政令，組建由馬斯克牽頭的名為「政府效率部」的顧問委員會，並稱這將大幅削減聯邦開支，以恢復聯邦政府的能力和效率。「政府效率部」自成立以來因獲取多個聯邦政府部門信息和進行大規模裁員，遭多方批評，並面臨多項訴訟。

5月30日，馬斯克正式從「政府效率部」卸任。

中新社

體驗中華文化

當地時間6日，中國駐俄羅斯大使館在館內舉辦「六一」國際兒童節大型招待會。圖為中俄兩國小朋友一起沉浸式體驗書法、剪紙、雕版印刷等中華文化展示活動。



李在明就職韓國總統後與特朗普首通電話

據韓國總統府7日消息，韓國總統李在明6日晚間與美國總統特朗普通話，談及韓美關係、經貿磋商等話題。這是李在明日前就任韓國總統後首次與特朗普通話。

香港中通社報道，韓國總統府說，李在明當地時間6日22時起與特朗普通電話，通話時長約20分鐘。特朗普祝賀李在明當選韓國總統，李在明對特朗普的祝賀表示感謝。特朗普在通話中邀請李在明訪美。

泰柬邊境局勢升級 泰國稱視情況關閉檢查站

派軍隊。

柬埔寨和泰國軍隊5月28日在邊境爭議

地區發生短暫衝突，交火持續約10分鐘，一名柬埔寨士兵在衝突中死亡。隨後，泰國總理佩姆坦和柬埔寨首相洪瑪奈均表示，不希望衝突的升級，將通過對話緩和邊境緊張局勢。

李在明在6日稍早還改組總統幕僚團隊，任命前企劃財政部第一次官（副部長）金容範為總統室政策室長，同時新設經濟增長首

席秘書、人工智能首席秘書等多個職位。上屆政府撤銷的女性家庭秘書將恢復，改名為兩性平等家庭秘書。另一個新設職位為海洋水產秘書，主管海洋水產部搬遷至東南部港口城市釜山等工作。

韓國3日舉行總統選舉。韓國中央選舉管理委員會4日上午召開全體會議，正式確認李在明當選第21屆韓國總統，李在明隨後在國會正式宣誓就職。

韓國前國家安全委員會秘書長建議採取外交手段，如關閉邊境通道或切斷電力供應以增強談判籌碼，但強調避免武力衝突。

國際社會呼籲雙方保持克制，依據國際法與東盟原則解決爭端，確保邊境居民安全。

柬泰兩國長期因超過800公里的邊界線爭議而關係緊張，特別是柏威夏寺附近地區。

2008年，兩國因該地區爆發軍事衝突，造成至少28人死亡。

捷列霍夫說，當天凌晨俄軍使用導彈、無人機等對哈爾科夫市發動大規模襲擊，造成至少3人死亡，另有20多人受傷，18棟公寓樓和13間私人住宅受損。他還表示，這是與俄羅斯發生衝突以來該市遭遇的最猛烈襲擊。

馬克龍計劃訪問格陵蘭島 意在「鞏固歐洲主權」

法國總統府愛麗舍宮7日發表聲明說，總統馬克龍將於15日對格陵蘭島進行正式訪問，此訪旨在加強法國同格陵蘭島合作，並「有助於鞏固歐洲主權」。

聲明說，應格陵蘭島自治政府總理延斯·弗雷德里克·尼爾森和丹麥首相弗雷澤里克森邀請，馬克龍將前往格陵蘭島同兩位領導人舉行聯合會晤，討論北大西洋和北極安全、氣候變化、能源轉型以及同關鍵礦產供應安全相關的問題。

據丹麥首相府當天發佈的消息，弗雷澤里克森對馬克龍此訪表示歡迎。她說，在丹麥面臨「艱難的外交形勢」下，馬克龍此訪是「歐洲團結的又一次具體體現」。

格陵蘭島位於北美洲東北部，是世界第一大島。該島是丹麥自治領地，有高度自治權，國防和外交事務由丹麥政府掌管。美國目前在格陵蘭島有一個軍事基地。美國總統特朗普今年上任以來多次揚言要得到格陵蘭島，並聲稱不排除動用武力的可能性。特朗普的要求遭到丹麥及格陵蘭島居民譴責和反對。

新華社

哈爾科夫市遭遇俄大規模襲擊 造成多人傷亡

烏克蘭哈爾科夫市市長伊戈爾·捷列霍夫當地時間7日稱，該市遭俄軍大規模襲擊，造成多人傷亡。

捷列霍夫說，當天凌晨俄軍使用導彈、無人機等對哈爾科夫市發動大規模襲擊，造成至少3人死亡，另有20多人受傷，18棟公寓樓和13間私人住宅受損。他還表示，這是與俄羅斯發生衝突以來該市遭遇的最猛烈襲擊。

路透社7日援引烏克蘭軍方的消息報道稱，6日夜間至7日凌晨，俄軍使用206架無人機、2枚彈道導彈和7枚其他導彈對烏克蘭發動襲擊。

目前，俄方未對相關消息予以回應。

據烏克蘭總統網站消息，烏總統澤連斯基6日表示，俄軍當天對包括烏首都基輔在內的烏境內多地發動大規模襲擊，造成至少4人死亡、80人受傷。

俄羅斯國防部6日通報稱，作為對烏克蘭此前「恐怖襲擊」的回應，俄軍對烏克蘭軍工企業和軍事設施實施大規模打擊。此外，5月31日以來，俄軍已對烏軍工企業、無人機生產和存放地、軍火庫、僱傭兵駐紮點等目標發動6次集群打擊。

中新社

一名中國遊客在日本被刺傷 警方以殺人未遂展開搜查

日本媒體7日報道，一名中國男遊客於京都被人刺傷，疑犯在逃，警方以殺人未遂展開搜查。

事件發生在當地時間6日晚上8點25分左右，地點為京都市下京區西橋詰町附近的人行道。據下京警署消息，一名37歲中國籍男遊客被一名男子用疑似刀具的銳器刺傷，已被送往市內醫院救治，傷勢無生命危險。行兇男子已逃離現場，警方以涉嫌殺人未遂展開搜查。

警署透露，傷者為跟團遊客，他在步行時與一名男子發生糾紛，隨後被刺傷，傷口從右鎖骨延伸至右側腹部。疑犯身高約175厘米，身形偏瘦，戴眼鏡，身穿白色T恤。據悉，傷者與疑犯並不相識，正追緝凶手。

香港中通社

英首相住宅縱火案三名嫌疑人明年接受審判

英國警方6日消息稱，三名男子因涉嫌縱火焚燒英國首相斯塔默的住宅及車輛，已被提起訴訟，將於明年4月接受審判。

中新社報道，上月，斯塔默位於倫敦北部的私人住宅，以及一輛曾經屬於他的汽車接連遭遇縱火。這些針對英國首相個人財產的惡意破壞行為，在當地社會引起廣泛關注。斯塔默自去年7月就任首相以來，一直居住在唐寧街10號官邸，涉事住宅處於出租狀態。

紀念中國抗戰勝利80週年圖片展在莫斯科舉辦

在紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80週年之際，以「並肩戰鬥 攝手前行」為主題的圖片展近日在莫斯科中國文化中心拉開帷幕。

中新社報道，活動展出的60餘幅圖片回顧了中國人民英勇抗戰的歷史，記錄了中國與蘇聯人民在戰爭中結下的深厚情誼，展示了近年來中俄兩國交流與合作成果。

中國駐俄羅斯大使館公使張偉在開幕式上說，中俄兩國人民為世界反法西斯戰爭勝利付出了巨大民族犧牲，作出了重大歷史貢獻，結下了深情厚誼，為兩國關係的全面發

展提供了強大動力。本次圖片展是落實兩國元首共識的又一主題活動。兩國將繼續弘揚正確二戰史觀，捍衛二戰勝利成果，推動平等有序的世界多極化和普惠包容的經濟全球

化。

俄中友好協會第一副主席、中國「友誼勳章」獲得者庫利科娃在致辭中回憶起不久前兩國元首在莫斯科共同出席蘇聯偉大衛國戰爭勝利80週年慶典的場景。她說，此次圖片展的舉辦是兩國人民共同銘記歷史、緬懷先烈的重要舉措，是為傳承俄中友好邁出的重要步伐。

據英國警方介紹，三名被告分別為21歲的烏克蘭人拉夫雷諾維奇、34歲的烏克蘭人波欽諾克及26歲出生在烏克蘭的羅馬尼亞籍公民卡爾皮烏克。其中，拉夫雷諾維奇被控「意圖危害生命的縱火罪」，另兩人被控「共謀縱火罪」。

據稱，該案件已經由英國反恐警察主導調查，目前尚未定性為恐怖主義相關犯罪。

除此三人外，英國警方本月初逮捕第四

名該案涉案人員。這名48歲的男子在倫敦斯頓斯特德機場被捕。警方先是依據反恐法將此人攔下，後經進一步調查，警方以涉嫌共謀縱火並意圖危害生命為由，將其正式逮捕。

目前，該男子的具體身份及作案動機等細節尚未完全披露，警方仍在深入調查之中。

面對惡意縱火事件，斯塔默言辭激烈地予以譴責，稱此類行為是「對我們所有人、我們的民主以及我們所秉持價值觀的攻擊」。

俄羅斯共產黨中央委員會副主席、國家杜馬（議會下院）國際事務委員會第一副主席諾維科夫在致辭中表示，蘇聯和中國曾為贏得世界反法西斯戰爭的勝利付出巨大犧牲，兩國人民用鮮血鑄就了堅不可摧的戰鬥友誼，為俄中關係不斷蓬勃發展奠定了堅實基礎。

俄羅斯聯邦委員會（議會上院）國際事務委員會第一副主席、前駐華大使尼索夫表示，蘇聯和中國是抗擊法西斯主義和軍國主義的兩支中堅力量。今年秋天，中國將隆重紀念中國人民抗日戰爭勝利80週年，相信此次盛會必將舉世矚目。

俄羅斯聯邦委員會（議會上院）國際事務委員會第一副主席、前駐華大使尼索夫表示，蘇聯和中國是抗擊法西斯主義和軍國主義的兩支中堅力量。今年秋天，中國將隆重紀念中國人民抗日戰爭勝利80週年，相信此次盛會必將舉世矚目。